

“贷”入歧途、“摇”来间谍、“聊”到红线……

国家安全全部曝光“间谍网勾”案例

近期,国家打击电诈犯罪行为捷报频传,已有1482名缅北涉诈犯罪嫌疑人移交我方。然而,网络上形形色色的信息和伪装背后,不仅有“缅北电诈”,还有“间谍网勾”。正在北京卫视、东方卫视等热播的电视连续剧《特工任务》就揭露了境外间谍情报机关以“网络游戏”方式进行网络勾连的手段。

此外,低息贷款、美女交友、高薪兼职等“间谍网勾”的“障眼法”,你能一一识破吗?

●无息贷,“贷”入歧途

小军是一名退伍军人,因沉迷网络赌博欠下巨额债务。为偿还债务,他开始寻找网贷,与假扮为网贷公司经理的境外间谍情报机关人员“龙哥”结识。

得知小军退伍军人身份后,“龙哥”表示,只要小军出示退役证明,就可以无息贷款,如果能提供部队涉密信息,不仅能还清债务,还能迅速致富。

听了“龙哥”编织的发财梦,小军认为抓住了“救命稻草”,决定铤而走险,将自己服役期间所掌握的军事秘密悉数告知对方。最终,小军向“龙哥”出卖国家秘密一案被国家安全机关及时破获。

●摇一摇,“摇”来间谍

家住某重要涉密单位附近的小刘,热衷于网上交友。某天,在像往常一样,通过手机“摇一摇”寻找“附近的人”时,小刘摇到了一个“美女”。“美女”热情地与小

刘打招呼,并发送给他一些衣着暴露的照片。

为博取“美女”好感,小刘按对方要求,对家附近的重要单位进行了拍照测绘。很快,国家安全机关发现了小刘的不法行为,迅速采取行动将其抓获。

经查,“美女”的真实身份是境外间谍情报机关人员,其采取“虚拟定位”的方式,勾连我重要单位附近人员,为其窃取涉密敏感信息。

●求工作,“求”得陷阱

小王是军工企业的一名技术人员,由于家庭经济紧张,萌生了网络兼职的想法,在招聘网站发布求职信息。

为提高简历“含金量”,小王特意在个人信息中强调了自己在军工企业工作。不久后,某“境外咨询公司”向小王发送邮件,高薪聘其为顾问。

小王很快被对方的“出手大方”所俘获,逐渐迷失自我,丧失了底线。他抱着“一夜暴富”“狠捞一票就收手”的心态,向对方出卖我军事秘密,被国家安全机关及时抓获。

●代写文,“代”进圈套

小曹是某单位办公室科员,因自己写作能力较强,在接触到“网络代写”的新鲜事物后,萌生了代写文赚外快的想法。

小曹在多个网络平台发布“代写”信息后,境外间谍情报机关人

员以某境外研究机构“邓专员”的身份与他取得联系。了解小曹工作信息后,对方“聘请”他为顾问,并许诺未来资助他赴境外从事研究工作。

在“邓专员”小恩小惠和“画大饼”的诱惑下,小曹沉浸在赴境外“当教授”的黄粱美梦中不能自拔,意图出卖“红头文件”纳“投名状”。国家安全机关掌握相关情况,及时采取措施,避免了严重后果。

●聊爱好,“聊”到红线

小张是航空制造业的工作人员,因专业领域和兴趣爱好,在多个社交软件中加入了数个“航模同好群”。群聊过程中,小张无意间透露了自己从事航空制造业的信息。一名网友马上主动联系小张,双方开始频繁互动。

一段时间后,对方向小张索要了航展大会上的新型飞机照片。收到照片后,对方又进一步要求小张拍摄单位内部照片。此时的小张幡然醒悟,向国家安全机关进行举报。

经查,该网友的真实身份是境外间谍情报机关人员。其加入多个军事、航空领域聊天群的目的,就是伺机通过业内人员非法获取涉密信息。

国家安全机关提示广大网友,要提高警惕、擦亮双眼,认清境外间谍情报机关“网勾”套路,避免误入歧途,危害国家安全。

据国家安全部微信号

贵州煤矿火灾16人遇难,国务院挂牌督办

据应急管理部消息,9月24日8时10分许,贵州省六盘水市盘州市山脚树煤矿井下发生皮带着火事故,造成16人死亡。

接报后,应急管理部部长王祥喜立即作出部署,并派应急管理部党委委员、国家矿山安监局局长黄锦生带工作组紧急赶赴现场指导救援处置,要求全力指导帮助地方做好搜救工作,严防次生灾害,进一步

核清情况,全力做好家属安抚、善后处理等各项处置工作。同时,要指导督促各地举一反三,狠抓责任措施落实,深入排查整治安全风险隐患,坚决防范重特大事故发生。

目前,事故调查及善后处置等工作正有序开展。国务院安委会决定,对该起事故查处进行挂牌督办,彻查事故原因,依法依规严肃追究责任。

综合

三星堆“上新”,首次公布绝美青铜鸟形器



青铜鸟形器 据三星堆博物馆官微

9月24日,@四川广汉三星堆博物馆的官方微博,罕见地发布了一张此前从未公布的文物图片:一件造型优雅、精美绝伦的青铜鸟形器。配文“修复馆新朋友,十分美丽”。

这件美丽的新亮相文物,引来一拨网友的纷纷赞叹和猜测。“太美了”“你们怎么啥都有”“三星堆

先民真的很爱鸟”“是太阳鸟吗?”“我觉得像凤凰”。记者了解到:这件青铜鸟形器出土于三星堆3号祭祀坑,目前还在修复中,所以尚未出现在三星堆博物馆新馆内。至于它当年可能被作为什么类型的器物来使用,这一点专家们仍未有较明确的推论。

据红星新闻

游戏软件未经授权使用影视剧经典台词声音

“你这瓜保熟吗”,孙红雷起诉

未经授权使用他人影视剧经典桥段中的台词声音,侵权吗?9月25日,成都互联网法庭开庭审理了全国首例影视剧台词声音侵权纠纷案。上午11点20分左右,成都互联网法庭主审法官宣布该案改日宣判。

据报道,因《西瓜摊主大战买瓜人》游戏软件中使用了演员孙红雷参演的电视剧《征服》经典桥段中的台词声音,游戏开发商和供应商成都睡神飞科技有限公司、北京睡神飞科技有限公司被孙红雷告上法庭。

在电视剧《征服》中,孙红雷饰演角色刘华强,因西瓜缺少斤两问题,刘华强与小贩产生争执,小贩

连同同伙想要收拾刘华强,但最终反被刘华强收拾。近年来,这也发展为一个网络热梗“华强买瓜”,“你这瓜保熟吗?”也成为电视剧经典台词。

记者搜索发现,这款游戏软件《西瓜摊主大战买瓜人》在网上小有名气。游戏3D画面中,玩家扮演西瓜摊老板,凭借技能来抵挡买瓜人一众小弟捣乱的过程。

游戏一开始,游戏角色的台词与电视剧《征服》中买瓜一幕雷同,“你这瓜保熟吗?”游戏中的道具金瓜子、吸铁石、生瓜蛋子等都在电视剧《征服》中出现过。

孙红雷认为,成都睡神飞科技有限公司、北京睡神飞科技有限公

司未经授权,以营利为目的开发、设计该款游戏,客观上构成对其声音权益的侵犯。另外,该款游戏中自己的人格元素被塑造成了在社会上打架、寻衅滋事的坏人形象,其人格尊严未被尊重,客观上构成对其一般人格权的侵犯。

基于上述理由,孙红雷请求判令成都睡神飞科技有限公司、北京睡神飞科技有限公司公开道歉并赔偿经济损失45万元及精神损害抚慰金5万元。

9月25日,成都互联网法庭开庭审理该案。经过庭审,由于合议庭争议较大,法院最终决定改日宣判。

据齐鲁晚报微信号

乌克兰称俄黑海舰队司令在袭击中死亡

乌克兰军方25日称,俄罗斯黑海舰队司令维克托·索科洛夫在乌方上周发动的空袭中死亡。俄方尚未对乌方说法做出回应。

乌军特种部队在社交媒体称,34名俄军官在乌方上周对黑海舰队总部发动的空袭中死亡,包括索科洛夫;另有105人受伤。

俄国防部22日说,乌克兰当天

对塞瓦斯托波尔发动导弹袭击,导致黑海舰队总部建筑受损,一名军人失踪。

乌方23日称,袭击发生时,“俄罗斯海军领导层”正在黑海舰队总部举行会议,包括“海军高级指挥官”在内的俄方数十人死亡或受伤。

据新华社

闹乌龙! 加拿大议会为纳粹老兵起立鼓掌

加拿大众议院议长安东尼·罗塔24日为他两天前在议会会议上称赞曾在纳粹部队服役的98岁老兵雅罗斯拉夫·洪卡是“乌克兰英雄”而致歉,称为这一失察承担全责。

根据犹太人权益组织“西蒙·维森塔尔中心之友”提供的信息,洪卡第二次世界大战期间在德国党卫军第14武装掷弹兵师服役。这一组织发表声明说,所有大屠杀幸存者和抗击纳粹的二战老兵都理应得到一句道歉。

据路透社报道,乌克兰总统弗

拉基米尔·泽连斯基22日在加拿大议会演讲,赞许加方在乌克兰危机升级后予以的援助。

罗塔点坐在旁听席的洪卡,称赞他曾为乌克兰争取独立而战斗,“是一名乌克兰英雄和加拿大英雄”。洪卡随后受到在场人士两次全体起立鼓掌的礼遇。加拿大媒体发布照片显示,加拿大总理贾斯廷·特鲁多当时也在现场并鼓掌。

24日,罗塔发表声明致歉,称整件事全由他而起,得知相关信息后他“后悔作此决定”,向犹太群体表达“最深切歉意”。

据新华社

法国宣布将从尼日尔撤军

法国总统埃马纽埃尔·马克龙24日宣布,法国结束与尼日尔军事合作,将从尼日尔撤走驻军,到年底前全部撤出。

尼日尔军政权随即发表声明表示“庆祝”,称这是“历史性时刻”,“帝国主义者和新殖民主义者在我们国家的领土上再也不受欢迎,在相互尊重和主权基础上合作的新时代已经开始”。

尼日尔曾是法国殖民地,近年来反法情绪日增。法国在尼日尔驻军规模约为1500人。7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统穆罕默德·巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军人政权接管国家事务。

尼日尔军政权8月3日宣布废

除尼法两国所有军事合作协定,要求法国驻军9月3日前全部撤出尼日尔。军政权8月还下令驱逐法国驻尼日尔大使,并在法国大使拒绝离开后剥夺其外交豁免权。

马克龙24日接受法国两家电视台联合采访时说,法国应地区国家之请协助打击恐怖主义,如今“尼日尔事实上的政权”不再愿意打击恐怖主义,法国因此结束这一军事合作,法方将与尼日尔政变军人协商,以确保撤军平稳完成。

马克龙还说:“法国决定撤回(驻尼日尔)大使,法国大使及多名外交官将在数小时内返回法国。”马克龙没有说明这些人员撤离的具体安排。据法新社报道,尼日尔军政权当前禁止“法国飞机”使用尼日尔领空。

巴祖姆现被软禁在总统府中。

马克龙24日说,他已告知巴祖姆法方最新决定。

美联社援引巴祖姆助理阿里·拉马丹的话报道,巴祖姆向法方表达了希望法国大使西尔万·伊泰离开的想法,以缓和当前紧张局面。马克龙15日说,法国外交官被困于使馆内,只能吃军用口粮。

法国驻军大多部署在尼日尔首都尼亚美附近的一座空军基地。连日来,数以千计支持军政权的尼日尔民众在基地附近集会示威,要求法军撤离。

法新社报道,尼日尔政变是对法国在西非地区影响力的又一次重大打击。在尼日尔邻国马里、布基纳法索分别于2020年、2022年发生政变,迫使法国撤离驻军之后,尼日尔成为法国在西非地区的关键枢纽。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(23258期)		
中奖号码: 9 1 5	投注方式	本地中奖注数
直选	1303注	每注奖金 1040元
组选3	0注	346元
组选6	3802注	173元
体彩排列5(23258期)		
中奖号码: 9 1 5 3 1	投注方式	本地中奖注数
一等奖	144注	每注奖金 100000元

体彩超级大乐透(23111期)		
开奖结果:	03 12 15 28 35 + 02 12	
本期中奖情况:	中奖注数 每注奖额	
一等奖	3注	9178567元
二等奖	3注	3注
三等奖	1注	7342853元